
a szentmise evangéliumi szakaszához  

Lk 1,26-28 

Magyarok Nagyasszonya ünnepe („A” év) 

 
Áldottabb vagy te minden asszonynál! 
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+ EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből 

Áldottabb vagy te minden asszonynál! 

Abban az időben: 

Isten elküldte Gábor angyalt Galilea Názáret nevű városába egy szűzhöz, aki jegyese volt 

egy férfinak, a Dávid házából való Józsefnek. A szűz neve Mária volt. Az angyal belépett 

hozzá és így szólt: ,,Üdvöz légy, kegyelemmel teljes! Az Úr veled van! Áldottabb vagy te 

minden asszonynál!'' 
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26 Ἐν δὲ τῷ μηνὶ τῷ ἕκτῳ ἀπεστάλη ὁ ἄγγελος Γαβριὴλ ἀπὸ τοῦ θεοῦ εἰς πόλιν τῆς Γαλιλαίας 

ᾗ ὄνομα Ναζαρὲθ 

A hatodik hónapban pedig elküldetett az Istentől Gábriél angyal Galilea egy 

városába, amelynek neve Názáret, 

27 πρὸς παρθένον ἐμνηστευμένην ἀνδρὶ ᾧ ὄνομα Ἰωσὴφ ἐξ οἴκου Δαυὶδ, καὶ τὸ ὄνομα τῆς 

παρθένου Μαριάμ. 

egy szűzhöz, aki el volt jegyezve egy Dávid házából való férfivel, akinek a neve 

József, és a szűz neve: Mária. 

28 καὶ εἰσελθὼν πρὸς αὐτὴν εἶπεν Χαῖρε, κεχαριτωμένη, ὁ κύριος μετὰ σοῦ. 

És bemenve hozzá mondta: „Örvendj, kegyelembe fogadott, az Úr veled.” 

NOVA VULGATA 

Szent István Társulat fordítása 

Szent Jeromos Katolikus Bibliatársulat fordítása 

Békés-Dalos Újszövetségi Szentírás 

Károli Gáspár revideált fordítása 

Simon Tamás László O.S.B. Újszövetség-fordítása 

26 IN MENSE AUTEM SEXTO MISSUS EST ANGELUS GABRIEL A DEO IN CIVITATEM 

GALILAEAE, CUI NOMEN NAZARETH, 

26 A hatodik hónapban az Isten elküldte Gábor angyalt Galilea Názáret nevű városába  

26 Isten pedig a hatodik hónapban elküldte Gábriel angyalt Galilea városába, amelynek 

Názáret a neve,  

26 Hat hónap múlva elküldte Isten Gábor angyalt Galilea Názáret nevű városába egy szűzhöz.  

26 A hatodik hónapban pedig elküldeték Gábriel angyal Istentől Galileának városába, a 

melynek neve Názáret,  

26 A hatodik hónapban elküldte Isten Gábriel angyalt Galilea egyik városába, Názáretbe  

27 AD VIRGINEM DESPONSATAM VIRO, CUI NOMEN ERAT IOSEPH DE DOMO 

DAVID, ET NOMEN VIRGINIS MARIA. 

27 egy szűzhöz, aki egy Dávid házából való férfinak, Józsefnek volt a jegyese, és Máriának hívták.  

27 egy szűzhöz, aki el volt jegyezve egy férfival. A neve József volt, Dávid házából, a szűz 

neve meg Mária.  

27 A szűz egy Dávid családjából való férfinak, Józsefnek volt a jegyese és Máriának hívták.  
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27 Egy szűzhöz, a ki a Dávid házából való József nevű férfiúnak volt eljegyezve. A szűznek 

neve pedig Mária.  

27 egy szűzhöz, aki egy Dávid házából származó férfinak, Józsefnek volt a jegyese. A szűznek Mária 

volt a neve.  

28 ET INGRESSUS AD EAM DIXIT: “AVE, GRATIA PLENA, DOMINUS TECUM”. 

28 Az angyal belépett hozzá és megszólította: „Üdvözlégy, kegyelemmel teljes! Veled van az Úr! 

Áldottabb vagy minden asszonynál.”  

28 Bement hozzá az angyal, és így szólt: »Üdvözlégy, kegyelemmel teljes, az Úr van 

teveled.«  

28 Az (angyal) bement hozzá és így köszöntötte: „Üdvöz légy, kegyelemmel teljes! Az Úr veled van. 

(Áldottabb vagy te minden asszonynál.)”  

28 És bemenvén az angyal ő hozzá, monda néki: Örülj, kegyelembe fogadott! Az Úr veled 

van, áldott vagy te az asszonyok között.  

28 Az angyal belépett, és így szólt hozzá: – Üdvözlégy, kegyelembe fogadott! Az Úr veled van! 

Ez a három vers kezdete és bevezetője az angyali üdvözlet szakasznak, ami ebben a 

formában egyedül Lukács evangéliumában található meg. Az epizódot jól elkülöníti a 

Keresztelő János születésének leírásától (Lk 1,5-25) a hatodik hónapra való utalás 

(Lk 1,26). Továbbá Máriának az útra kelése már egy új szakaszt vezet be (Lk 1,39). Így 

Jézus születésének hírüladása a Lk 1,26-38 veresek között található, amelynek első három 

versét vizsgáljuk ez alkalommal (Lk 1,26-28). 

Lukács többször ír Máriáról kiemelve ezzel Jézus Édesanyjának fontos szerepét az 

üdvtörténetben (Lk 1,26-56; Lk 2,1-52; Lk 11,27-28; ApCsel 1,14). Evangéliumában 

ezekben a versekben említi meg őt először, hangsúlyozza, hogy Mária különösképpen 

kedvelt az Úr szemében. Minden bizonnyal célja, hogy a názáreti Szűz magatartását 

minden keresztény ember példaképeként mutassa be, hogy tőle egyszerűséget, Isten iránti 

bizalmat, engedelmességet tanuljanak mindazok, akik a megtestesült Ige tanítványai 

kívánnak lenni. 

Χαῖρε (khájre): üdv neked, légy üdvözölve, örvendj! (Lk 1,28) 

A szó egy korabeli üdvözlő forma, ami tartós, folyamatos öröm és egészség kívánását jelöli 

az üdvözlő részéről. Itt pozitív árnyalata van, hiszen Mária örömének az az oka, hogy az 

Úr különösképpen a kegyelmébe fogadta, megáldotta őt, illetve vele van (Lk 1,28). 



5 

Ugyanakkor azt is meg kell említeni, hogy egyes szám második személyben az 

evangéliumokban (Lukácsot kivéve) negatív módon Jézust üdvözlik így 

szenvedéstörténete során a gúnyolói (Mt 26,49; Mt 27,29; Mk 15,18; Jn 19,3). Ez a szóbeli 

egybeesés Mária és Jézus szoros kapcsolatára, illetve az Atyával való bensőséges 

viszonyukra is utalhat. 

κεχαριτωμένη (kekháritómené): kegyelembe fogadott, megáldott, boldoggá tett (Lk 1,28) 

A kegyelem Isten jóindulatát, kedvezését, szeretetét, irgalmát, jóságát fejezi ki elsősorban 

az ember, de az egész teremtett világ iránt is. A szó, ami az evangéliumokban egyedül itt 

fordul elő, az Úrnak a názáreti Szűz iránti sajátos szeretetét és jóságát jelöli, vagyis Mária 

kiválasztottságát. 

A kifejezés még egyszer megjelenik az újszövetségi Szentírásban, ahol Pál arra utal, 

hogy a szeretett Fiúban, vagyis Jézusban, Isten minket is kegyelmébe fogadott (Ef 1,6). 

Tehát abból az ajándékból, amiből Mária, aki az angyali üdvözlet során Isten Fiának 

Édesanyja lett, részesült, bizonyos értelemben minden Krisztus-hívő is részesül: Istennel 

szoros kapcsolatba kerülhet Jézus által. 

Párhuzamok Lukács evangéliumán belül 

Lk 2,4-5 József is fölment Galilea Názáret nevű városából Júdeába, Dávid városába, 

Betlehembe, mert Dávid házából és nemzetségéből származott, hogy összeírják 

jegyesével, Máriával együtt, aki áldott állapotban volt. 

Lk 3,23 Föllépésekor Jézus mintegy harmincéves volt. Azt tartották róla, hogy 

Józsefnek a fia, aki Éli fia volt 

Szinoptikus párhuzamok 

Mt 1,18 Jézus Krisztus születésének ez a története: Anyja, Mária, Józsefnek a jegyese, 

még mielőtt egybekeltek volna, úgy találtatott, hogy gyermeket fogant a Szentlélektől. 

Mt 2,23 Odaérve Názáret városában telepedett le. Így teljesedett a próféták 

jövendölése: „Názáretinek fogják hívni.” 

Kánoni elemzés (párhuzamok a Szentírás más könyveiben) 

Rut 2,4 Boász akkor jött ki Betlehemből. Megszólította az aratókat: „Az Úr legyen 

veletek!” „Áldjon meg az Úr!” – felelték. 

Szof 3,14-15 Dalolj, Sion leánya, zengj éneket, Izrael! Örülj és ujjongj egész szívedből 

Jeruzsálem leánya! Nem hajtja végre rajtad az ítéletet az Úr, elűzte ellenségedet, 

Izraelnek az Úr a királya, ne félj többé semmi rossztól! 

Zak 2,14 Örülj és ujjongj Sion leánya, mert nézd, máris jövök, hogy nálad lakjam – 

mondja az Úr. 
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Fil 4,4-5 Örüljetek az Úrban szüntelenül! Újra csak azt mondom, örüljetek. 

Méltányosságotokat ismerje meg mindenki! Az Úr közel van. 

721. Mária, Isten szentséges Anyja, a mindig Szűz, a Fiú és a Lélek küldésének 

legnagyszerűbb műve az idők teljességében. Az Atya – az üdvösség tervében, s mivel az Ő 

Lelke azt majd elő fogja készíteni – először a lakóhelyet gondolta el, ahol az Ő Fia és az Ő 

Lelke az emberek között lakhatnak. Ilyen értelemben az egyházi hagyomány a 

Bölcsességről szóló legszebb szövegeket Máriára vonatkoztatva olvassa: Máriáról a 

liturgiában úgy beszélünk és énekelünk, mint „a Bölcsesség Székéről”. 

Máriában kezdenek mutatkozni „Isten csodatettei”, melyeket a Szentlélek Krisztusban 

és az Egyházban fog beteljesíteni: 

722. A Szentlélek kegyelmével előkészítette Máriát. Illett, hogy „kegyelemmel teljes” 

legyen Anyja Annak, akiben „testi formában az istenség egész teljessége lakozik” (Kol 2,9). 

Mária tiszta kegyelemben, bűn nélkül fogantatott, s mint az összes teremtmény között a 

legalázatosabb, mindenkinél alkalmasabb volt a Mindenható kimondhatatlan 

ajándékának fogadására. Gábriel arkangyal helyesen köszönti mint „Sion leányát”: „Ave!” 

azaz `örvendezzél'. Mária énekével  Isten egész népe, tehát az Egyház hálaadását is küldi 

az Atyához a Szentlélekben, mivel bensőjében hordozza az örök Fiút. 

723. Máriában a Szentlélek valósítja meg az Atya jóakaratú tervét. A Szentlélektől foganja 

és szüli a Szűz Isten Fiát. Szüzessége a Lélek és a hit ereje által egyedülálló termékenységgé 

válik. 

724. Máriában a Szentlélek nyilvánítja ki az Atyának a Szűz Fiává lett Fiát. Mária a végső 

teofánia égő csipkebokra: ő, a Szentlélektől betöltött, megmutatja az Igét testének 

alázatában, és megismerteti Őt a szegényekkel  és a pogányok zsengéjével. 

725. Végül a Szentlélek Mária által kezdi Krisztussal közösségbe vinni az embereket, 

„akikre a jó akaratú Isten szeretete irányul” (ők Isten „jó akaratának” emberei), és mindig 

az alázatosak az elsők, akik Őt elfogadják: a pásztorok, a háromkirályok, Simeon és Anna, 

a kánai jegyesek és az első tanítványok. 

726. A Szentlélek küldetésének végén Mária lesz az „asszony”, az új Éva, „az élők 

anyja”, „a teljes Krisztus” anyja. Ilyen minőségében látjuk együtt a Tizenkettővel: „egy 

szívvel, egy lélekkel áhítatosan imádkozva” (ApCsel 1,14) „az utolsó idők” hajnalán, 

amelyet a Szentléleknek kellett ébreszteni pünkösdkor az Egyház kinyilvánításával. 

973. Mária, aki az angyali üdvözletkor kimondta a „legyen”-t és így beleegyezését adta a 

megtestesülés misztériumához, már akkor együttműködik az egész művel, melyet Fiának 

kell végrehajtania. Mária Anya mindenütt, ahol az Ő Fia Üdvözítő és Feje a misztikus 

testnek. 
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974. A Boldogságos Szűz Mária földi pályafutását befejezve testével-lelkével fölvétetett a 

mennyei dicsőségbe, ahol már részese Fia föltámadásának, elővételezvén az Ő teste 

minden tagjának föltámadását. 

975. „Hisszük, hogy a szentséges Istenanya, az új Éva, az Egyház Anyja a mennyből 

Krisztus tagjait anyai gondoskodással veszi körül.” 

484. Az „idők teljessége” (Gal 4,4), azaz az ígéretek és az előkészületek beteljesedése a 

Máriához szóló angyali üdvözlettel kezdődik. Mária arra kap meghívást, hogy azt fogadja 

méhébe, akiben „az istenség egész teljessége testileg” lakozni fog (Kol 2,9). Az isteni válasz 

az ő kérdésére – „hogyan történik ez, hiszen férfit nem ismerek?” (Lk 1,34) – a Lélek ereje 

által adatik: „a Szentlélek száll tereád” (1,35). 

485. A Szentlélek küldése mindig kapcsolatban áll a Fiú küldésével, és hozzá van 

rendelve. A Szentlélek, aki „Úr és elevenítő”, azért küldetik, hogy Szűz Mária méhét 

megszentelje és isteni módon megtermékenyítse, hogy Mária az Atya örök Fiát foganja, az 

ő emberségéből fölvett emberségben. 

486. Az Atya egyetlen Fia, aki emberként Szűz Mária méhében fogantatott, „Krisztus”, 

azaz a `Szentlélekben fölkent'  emberi létének kezdetétől fogva, bár ennek kinyilvánulása 

csak lépésről lépésre fog megtörténni: a pásztoroknak, a napkeleti bölcseknek, Keresztelő 

Jánosnak  és a tanítványoknak. Tehát Jézus Krisztus egész élete ki fogja nyilvánítani, 

„hogyan kente föl Őt Isten Szentlélekkel és erővel” (ApCsel 10,38). 

487. Amit a katolikus hit Máriával kapcsolatban hisz, arra alapszik, amit Krisztussal 

kapcsolatban hisz, amit viszont Máriáról tanít, az megvilágosítja Krisztusba vetett hitét. 

2. „József, Dávid fia, ne félj magadhoz venni feleségedet Máriát, mert a gyermek, amelyet 

a szíve alatt hordoz, a Szentlélektől van. Fiút fog szülni, akit Jézusnak nevezel el, mert Ő 

szabadítja meg népét bűneitől” (Mt 1,20-21). 

Ezek a szavak tartalmazzák a Szent Józsefről szóló szentírási igazság központi magját, 

életének ezt a pillanatát, amelyre az egyházatyák különösen sokszor hivatkoznak. 

Máté evangélista megmagyarázza e pillanat jelentését, elmondván, miként élte meg 

azt József. Ám ahhoz, hogy egészen megérthessük mondanivalójának tartalmát és 

összefüggéseit, föl kell idéznünk Lukács evangéliumának párhuzamos helyét. Ugyanis 

Mária várandósságának a Szentlélektől való eredete – melyet Máté így mond el: „Jézus 

Krisztus születése így történt: Anyja, Mária jegyese volt Józsefnek. Még mielőtt 

egybekeltek volna, úgy találtatott, hogy gyermeket fogant a Szentlélektől” (Mt 1,18) – 

Lukácsnál is olvasható, amikor az angyali üdvözletről ír, de sokkal részletesebben és 

pontosabban. 

„Isten elküldte Gábor angyalt Galilea Názáret nevű városába egy szűzhöz, aki egy 

Dávid házából való férfinak, Józsefnek volt a jegyese, és Máriának hívták” (Lk 1,26-27). 

Az angyal szavai – „Üdvözlégy, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled” (Lk 1,28) – 

Máriában komoly nyugtalanságot keltettek és gondolkodóba ejtették. A hírnök ekkor 
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megnyugtatta a szüzet, és kinyilatkoztatta Isten reá vonatkozó különleges tervét: „Ne félj, 

Mária, mert kegyelmet találtál Istennél. Gyermeket fogansz, fiút szülsz, és Jézusnak fogod 

nevezni. Nagy lesz Ő, a Magasságbeli Fiának fogják nevezni. Az Úr Isten neki adja 

atyjának, Dávidnak trónját... (Lk 1,30-32) 

Néhány verssel korábban az evangélista megerősítette, hogy az angyali üdvözletkor 

Mária „jegyese volt egy József nevű férfinak, aki Dávid házából származott”. E jegyesség 

lényegét Lukács közvetve magyarázza meg, amikor Mária az égi hírnök szavainak 

meghallgatása után a gyermek születésével kapcsolatosan megkérdezi: „Hogyan történik 

mindez, amikor férfit nem ismerek?” (Lk 1,34). Erre a következő választ kapja: „A 

Szentlélek száll rád, s a Magasságbeli ereje borít be árnyékával. Ezért a születendő 

gyermek szent lesz és Isten Fiának fogják nevezni” (Lk 1,35). Mária, még ha József 

„jegyese” is, szűz marad, mert az angyali üdvözlet során benne megfogant gyermek a 

Szentlélek közreműködésével fogant. 

Ezen a ponton Lukács szövege megegyezik a Máténál (1,18) leírtakkal, és megvilágítja 

azt, amit itt olvasunk. Ha a Józseffel való eljegyzés után úgy mutatkozott, hogy Mária 

„gyermeket vár a Szentlélek közreműködése által”, ez a kijelentés teljesen megfelel a 

hírüladás tartalmának és különösen Mária ezt követő szavainak: „Történjen úgy, ahogy 

mondtad”  (Lk 1,38). Miután Mária igent mondott Isten tervére, a következő napokban és 

hetekben nyilvánvalóvá vált az emberek és József előtt, hogy gyermeket vár, hogy szülni 

fog és az anyaság titkát hordozza magában. 

7. Amint az evangéliumi szövegekből következik, József atyaságának jogi alapját a 

Máriával való házassága alkotja. Isten rendelte Mária hitvestársául, hogy ezáltal biztosítsa 

Jézus számára József atyai oltalmát. Ezért az isteni kiválasztás és elrendelés – mely 

Józsefet atyaságában állítja legközelebb Krisztushoz, minden kiválasztás és elrendelés 

céljához (vö. Róm 8,28 köv.) – a Máriával kötött házasságon, vagyis a családon keresztül 

vezet. 

Jóllehet az evangélisták teljesen és világosan kimondják, hogy Jézus a Szentlélek 

közreműködésével fogantatott és hogy ebben a házasságban a szüzesség megőrződött (vö. 

Mt 1,18-25; Lk 1,26-34), Józsefet mégis Mária férjének, Máriát pedig József feleségének 

nevezik (vö. Mt 1,16.18-20.24; Lk 1,27; 2,5). 

Az Egyház számára, akármilyen jelentős Jézus szűzi fogantatásának megvallása, nem 

kevésbé fontos, hogy védelmezze József házasságát Máriával, hiszen jogilag ettől a 

házasságtól függ József atyasága. Így válik érthetővé az is, miért sorolják fel az 

evangélisták a nemzedékeket József származási rendje szerint. Szent Ágoston felteszi 

magának a kérdést: „Miért ne lehetnének a nemzedékek Józseféi? Talán nem volt Mária 

hitvese?... Az Írás megerősíti az angyal tekintélye által, hogy igenis hitves volt. Ne félj 

magadhoz venni feleségedet, Máriát, mert a gyermek, akit hord, a Szentlélektől van – 

mondta az angyal. És megparancsolta neki, hogy adjon nevet a gyermeknek, akkor is, ha 

nem tőle származik. Így szól a továbbiakban az Írás: Fiút fog szülni, akit Jézusnak nevezz 

el. Az Írás jól tudja, hogy Jézus nem Józseftől származik, hiszen amikor József 

nyugtalankodott jegyese várandósságának eredete miatt, az angyal közölte vele: a gyermek 

a Szentlélektől van. Ennek ellenére nem vitatják el tőle az atyai tekintélyt, mióta a 

parancsot kapta, hogy ő nevezze el a gyermeket. Végül maga Szűz Mária is, aki nagyon jól 
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tudja, hogy Krisztust nem a jegyesével való házassági kapcsolat által foganta, Józsefet 

Krisztus atyjának nevezi.” 

Mária fia Józsefnek is fia az őket egybekötő házassági kötelék ereje által: „Hűséges 

házasságuk alapján mindketten kiérdemelték, hogy Krisztus szüleinek nevezzük őket, 

nemcsak Krisztus édesanyját, hanem atyját is, és éppen olyan módon, ahogyan ő Mária 

hitvese volt – nem testi, hanem lelki értelemben”. Ebben a házasságban semmi sem 

hiányzik a házasságkötés alapvető feltételei közül: „Krisztus szüleinél megvalósult a 

házasság minden java: utód, házassági hűség, szentségi jelleg. Mindannyian jól ismerjük 

az utódot, aki maga az Úr Jézus, a hűséget, hiszen nem történt házasságtörés, a szentséget, 

mert nem történt válás.” 

Mind Szent Ágoston, mind pedig Szent Tamás, amikor a házasság természetét 

elemzik, úgy beszélnek róla, mint a „lelkek oszthatatlan egységéről”, a „szívek egységéről”, 

„egyetértésről”, tehát olyan összetevőkről beszélnek, amelyek ebben a házasságban 

példaadó módon nyilvánultak meg. Amikor az üdvtörténet döntő pillanatában Isten 

kinyilvánítja az emberek iránti szeretetét az Ige odaajándékozásán keresztül, éppen Mária 

és József házassága valósítja meg a teljes „szabadságban történő házassági önátadást”, a 

szeretet elfogadásában és kinyilvánításában. „Ebben a nagy vállalkozásban, hogy minden 

dolgot megújítsunk Krisztusban, új valósággá válik a hasonlóképpen megtisztult és 

megújult házasság, az Újszövetség szentsége. Így – amint az Ószövetség kezdetén is – egy 

házaspár áll az Újszövetség küszöbén. Amíg azonban Ádám és Éva házassága a bűn 

forrásává vált, amely elárasztotta a földet; Mária és József házassága azt a csúcspontot 

jelenti, ahonnan a szentség szétárad az egész világra. Üdvösségünk szerzője ezzel a szűzi 

és szent szövetséggel indította el megmentésünk művét, hogy nyilvánvaló legyen 

mindenható akarata: tisztuljon és szentelődjék meg a család, a szeretet szentélye és az élet 

bölcsője.” 

Mennyi tanítást vezethetünk le ebből a mai család számára! Mivel a „házasság lényegét 

és feladatait végső soron a szeretet határozza meg”, „ezért a család hivatása és küldetése, 

hogy őrizze, tanúsítsa és árassza a szeretetet, mint élő visszatükröződése és valóságos 

részese annak a jóságnak, amellyel Isten szereti az embereket, Krisztus Urunk pedig 

Egyházát, az ő jegyesét”. Ezért a Szent Család, vagyis az első „családegyház” életének kell 

tükröződnie minden keresztény családban. „Isten titokzatos rendelése szerint ugyanis sok 

éven át benne élt elrejtve az Isten Fia. A Szent Család ennek következtében őskép és minta 

valamennyi keresztény család számára”. 

A mai evangélium (Lk 1,26-28) az ünnephez leginkább illő szentírási szakasz: az angyali 

üdvözlet, melynek szövege az Üdvözlégy imádságunkban is visszaköszön. 

Mária dicsérete jellemzi az egész liturgiát, valamint a közbenjárás kérése, illetve 

imádság az Úrhoz, hogy fogadja kegyesen a Szűzanya közbenjárását. Ezeket hallhatjuk a 

kezdőénekben, a kezdő könyörgésben, a válaszos zsoltárban, az egyetemes 
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könyörgésekben, a felajánló könyörgésben, az áldozási énekben és az áldozás utáni 

könyörgésben is.  

Az olvasmány (Sir 24,23-31) az ószövetségi bölcsességi irodalom szövegéből a 

bölcsesség beszédét vonatkoztatja Szűz Máriára: „Anyja vagyok én a szép szeretetnek…”. 

Az evangéliumi szöveghez gondolatvilágában szorosabban a válaszos zsoltár 

(Jud 13,23bc-24a.25abc.25d) néhány sora köthető: „Az Úr, a fölséges Isten, a föld minden 

asszonyánál jobban megáldott, leányom, téged.” A szentlecke (Gal 4,4-7) Jézusról beszél, 

és vele kapcsolatban említi, hogy asszonytól született Isten Fiaként. Az alleluja vers 

megegyezik az evangélium utolsó soraival (Lk 1,28). Továbbá hasonló az áldozási ének is 

az evangéliumi dicsérethez, hiszen ez szintén Máriát szólítja meg, legszentebb Királynőnek 

nevezve őt. A Szűzanya dicsérete hangzik el a Boldogságos Szűz Máriáról szóló I. 

prefációban is. 

Fordulj hozzánk, Urunk (612) 

https://nepenektar.hu/idoszak/evkozi_ido/liturgia/212/gr/790/fordulj-hozzank-urunk-
convertere-domine 

Magnificat (Taize) 

https://www.youtube.com/watch?v=X-6k6qTOMvE 

Mária, Mária, szép virágszál 

https://www.youtube.com/watch?v=zVH25IdngHc 

A nehézségek miértje 

Egy nap egy kis pillangó látszott egy félig nyitott selyemgubóban. Egy férfi ült és nézte a 

pillangót néhány óráig, ahogy küzdött, hogy testét kiszabadítsa a kis lyukon keresztül. 

Aztán úgy tűnt, a folyamat teljesen megállt. Úgy látszott, mindent megtett, amit tudott, és 

semmi többre nem képes. A férfi eldöntötte, segít a pillangónak: fogott egy ollót és 

kinyitotta a selyemgubót. A pillangó könnyen kijutott. De a teste összeaszott volt, gyenge 

és a szárnyai összezsugorodtak. A férfi tovább nézte, mert várta, hogy bármelyik 

pillanatban kinyílhatnak a szárnyak, megnőnek, kitárulnak, és képesek lesznek elvinni a 

pillangó testét, szilárdak és erősek lesznek. Semmi nem történt! A pillangó az életét ebben 

a gyenge testben, összeaszott szárnyakkal töltötte. Soha nem volt képes repülni. Amit a 

férfi, az ő kedvességével és jóindulatával nem értett. Hogy a szűk selyemgubó és a 

küzdelem a szűk nyíláson keresztül szükséges a pillangónak, ez a természetes útja, hogy a 

pillangó kiszabadítsa testét a selyemgubóból, szárnyaival képes legyen repülni. 
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Néha pontosan a nehézségekre van szükségünk az életben. Ha hagyjuk az életünket 

akadálytalanul folyni, ez megbénít minket. Nem leszünk erősek, amikor annak kell 

lennünk. Nem fogunk tudni, repülni. 

Kértem Erőt…és kaptam nehézségeket, amelyek erőssé tesznek. Kértem 

Bölcsességet...és kaptam problémákat, hogy megoldjam őket. Kértem Jómódot...és 

kaptam agyat és izmot, hogy dolgozzak. Kértem Bátorságot...és kaptam akadályokat, hogy 

legyőzzem azokat. Kértem Szerelmet...és kaptam bajban lévő embereket, hogy segítsek. 

Kértem Jóindulatot...és kaptam lehetőségeket. 

Semmit nem kaptam meg, amit akartam... 

De mindent megkaptam, amire szükségem volt. 

Éld az életet félelem nélkül, nézz szembe az akadályokkal, tudd, hogy képes vagy 

legyőzni őket. 

– Mit jelent az, hogy Gábriél angyal első szava Máriához az örömről szól? 

A szentmise első könyörgése 

Istenünk, te a Boldogságos Szűz Mária közbenjárására népünket számtalan jótéteménnyel 

halmoztad el. Szent István, első királyunk rendeléséből Nagyasszonyunknak és 

Pártfogónknak tiszteljük őt a földön. Add jóságosan, hogy egykor vele együtt örökké 

örvendezzünk a mennyben. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és 

uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten Isten mindörökkön örökké. Ámen. 
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Áldottabb vagy te minden asszonynál! (Lk 1,26-28) 

 
(Forrás: pixabay) 

Örömhír megfogalmazása: Nekem ebben a szakaszban az az örömhírem, hogy... 

– Az Úr minket is örömre hív 

Tanúságtétel megfogalmazása: Az evangéliumi szakasz arra ösztönöz, hogy… 

– Őrizzem és adjam tovább derűmmel azt az örömöt, hogy az Úr velünk van 

 



13 

A Lectio divina segédanyag kiadványok elsődleges célja, hogy az imádságos bibliaolvasáshoz támpontokat adjanak.  

A segédanyagok felépítése a lectio divina módszer szerinti felosztást követi, egy kötetbe gyűjtve össze a bibliai szöveg 

megismerését segítő dokumentumok egy válogatását az evangéliumok római katolikus liturgia szerinti szakaszaihoz. 

Lectio divina segédanyag, Magyarok Nagyasszonya ünnepe („A” év) 

Borítófotó © Pixabay 

A Biblia szövegének fordításait a következő forrásokból vettük át: 

– liturgikus szöveg: igenaptar.katolikus.hu (utolsó letöltés 2020. szeptember 18.) 

– a görög szöveget az SBLGNT (utolsó letöltés 2020. május 11.) 

– latin fordítás: Vatikán online archívuma (utolsó letöltés 2020. május 14.) 

– további magyar fordítások: szentiras.hu (utolsó letöltés 2020. május 12.) 

Alexandriai Szent Athanasziosz gondolatait Baán István fordította 

Katolikus Egyház Katekizmusa: archiv.katolikus.hu/kek (utolsó letöltés 2020. május 15.) 

Pápai gondolatok: regi.katolikus.hu (utolsó letöltés 2020. szeptember 14.) 

A nehézségek miértje – http://www.tanmesek.eoldal.hu/cikkek/a-nehezsegek-miertje.html 

A Lectio divina segédanyag összeállításában a lectio divina munkacsoport működött közre, melynek vezetője 

Nyúl Viktor, egykori és jelenlegi tagjai pedig: Asztalos Gábor Tamás, Asztalos Lívia, Csonka Laura, Endrédi Melinda, 

Geiszelhardt Sára, Görföl Tibor, Haász Rebeka Anna, Fazekas Zsófia, Hegyi László, Járai Ferenc, Máté Mária Magdolna 

Teréz nővér, Mohay Réka, Molnár Dzsenifer, Nyúlné Révfalvi Ildikó, Rácz Dávid Viktor, Rácz Édua Anna, Révai László, 

Roszkopf Rita, Sárszegi Judit, Szabóné Nagy Katalin, Szily Boglárka, Vermes Nikolett. 

Ezen kiadvány tartalma szerzői jogi védelem alatt áll. A szerzői jogok tulajdonosai a fentebb említett esetekben az ott 

megjelölt jogtulajdonosok, külön meg nem jelölt esetekben a Pécsi Egyházmegye. Hitbuzgalmi és lelkipásztori célra 

a kiadvány anyaga szabadon felhasználható. 

Kiadja a Pécsi Egyházmegye, 2023 

7621 Pécs, Dóm tér 2. 

E-levélcím: lectio.divina@pecs.egyhazmegye.hu  

Honlap: lectiodivina.hu 
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http://www.vatican.va/archive/bible/nova_vulgata/documents/nova-vulgata_index_lt.html
http://szentiras.hu/
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http://regi.katolikus.hu/
http://www.tanmesek.eoldal.hu/cikkek/a-nehezsegek-
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